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Vážení a milí spoluobčané,  

vítám vás při čtení letního vydání Zpráv z Majetína 
a věřím, že vám zpříjemní chvíle domácí pohody, 
například s ranní kávou. Jsou před námi prázdniny, čas 
letní dovolené, výlety a odpočinek. I v naší obci si může 
každý vybrat, jak strávit volný čas, ať už jsou to 
procházky přírodou, návštěva Ozdravného centra 
s koupalištěm nebo účast na některé z kulturních 
a sportovních akcí. 

Kácení máje – a jak to bude dál? 
V uplynulých jarních týdnech jsme měli možnost 

setkat se v naší obci opět na několika akcích. K těm 
nejvýznamnějším patřila tradiční akce Kácení máje, 
jejíž téma bylo Království zvířat. Májka i v letošním 
roce stála celé 4 týdny uprostřed návsi u kašny jako 
symbol pospolitosti, přátelství a společného vítání jara. 
Hlavním hrdinou Kácení máje byl lví král Majty, který 
společně s dalšími zvířátky pokácel naši májku. Všichni 
se pak mohli pobavit v Ozdravném centru, kde kromě 
soutěží proběhly ukázky výcviku psů Kynologického 
klubu Majetín a sokolnické show s dravými ptáky. 
Kulisa lvího hradu byla po akci využita k výzdobě 
herny pro děti Rodinného centra Lvíček v Komunitním 
centru.  

Od pamětníků víme, že se o postavení májky vždy 
postaral některý místní spolek, který koupil dlouhý 
strom v lese. Slavnostní kácení máje probíhalo vždy 
v neděli odpoledne, kdy průvod s hudbou prošel vesnicí 
a akce pokračovala zábavou v hostinci nebo na některé 
zahradě. Jeden z posledních májů byl ještě po 2. světové 
válce postavený v JZD a pak se kácení přesunulo 
do ulice Novostavby. Zde si místní občané začali kácení 
máje dělat sami a díky nim tradice kácení máje v obci 
nebyla nikdy přerušena.  

Obnovení obecní akce kácení máje bylo v roce 1997, 
kdy šel průvod masek do areálu za koupalištěm. V roce 
1998 se akce konala na sokolovně, kde se všichni 
společně pobavili. Do roku 2002 probíhaly akce 
obdobně. V roce 2003 byla u májky sehrána první 
divadelní scénka, jejíž děj se odehrával ve 14. stol. 
v obci Majetín. Konala se svatba kováře Janka 
a děvečky Aničky. V roce 2004 se stal Majetín osadou 
kmene Maječačů, probíhalo kácení máje podle Karla 
Maye. V roce 2005 to byly I. olympijácké hry – 
soutěže zástupců ulic Náves, Novostavby, Berčíkov, 
U Sokolovny, Mlýnská a Za Humny, Staromajetínská, 
Lipová, Kokorská a Na Chmelnici – byla velmi bohatá 
účast, barevné rozlišení uličních družstev, olympijácká 
vlajka, oheň, transparenty, hesla a nadlidské výkony. 
Průvod šel z fotbalového hřiště přes celou obec až 
na sokolovnu. V roce 2006 naši obec navštívila 
mezinárodní delegace s devíti delegáty, zástupci 
národů celého světa, kteří byli zároveň hodnotitelskou 
komisí. Každá ulice předvedla své nacvičené 
vystoupení. V roce 2007 bylo kácení máje věnováno 
starým pověstem majetínským. U kašny byla odehrána 
scénka Dívčí válka a na sokolovně probíhaly hry 
a souboje mezi muži a ženami. V roce 2008 proběhlo 
kácení máje na téma Z pohádky do pohádky. V každé 

ulici nacvičili jednu pohádku, ke které si vyrobili 
potřebné kulisy. Ty pak byly využity i při neckiádě 
na rybníku Hliník. V roce 2009 to byly Majetínské hry 
bez hranic aneb člověče, nezlob se. Akci u kašny 
zahájil profesionální bavič Petr Jablonský a pokračovala 
v sokolovně. Soutěžící představovali obří figurky 
z klasické stolní hry a plnili úkoly, které si vylosovali. 
V roce 2010 se v Majetíně zpívalo. Zástupci ulic 
soutěžili o Majetínského Jarabáka, kterého vyhráli 
zástupci ulice Staromajetínská s Alexandrovci. V roce 
2011 se opět soutěžilo, tentokrát při zimních olympi-
jáckých hrách. Akci u kašny zahájila majetínská 
kapela Šum svistu s Danem Nekonečným.  
V roce 2012 se konala Majetínská spartakiáda, kterou 
u kašny zahájily místní pionýrky a světově známá 
taneční skupina Majstár. 6 ulic se předvedlo 
spartakiádním vystoupením. Viděli jsme ženy 
s obručemi, Boba a Bobka – králíky z klobouku, 
šenkýřky, vystoupení dětí, žen, mužů a plaváčků.  

V roce 2013 jsme tančili a zpívali v Majetínském 
muzikále. U kašny nás pobavily děti ze školy 
s vystoupením Třetí galaxie. V areálu za saunou jsme 
viděli muzikály Červená karkulka, Pomáda, Starci 
na chmelu, Rebelové, Staromajetínský trhák a Chicago. 
V roce 2014 k nám na jednokolce přijel Majetínský 
Večerníček a rozdával noviny. Májku skácel skřítek 
Majetíček s pomocí pohádkových bytostí. Ulice 
předvedly úžasné pohádky, o Rumcajsovi, Rákosníčko-
vi, Machu a Šebestové, o Ferdovi Mravenci, 
o Trautenberkovi a jedna ulice hrála průřez několika 
pohádkami. V roce 2015 to byly Olympijácké hry po 
10 letech, kdy nechyběly olympijácké symboly – 
vlajka, čtverce, oheň a hymna. Na dodržování pravidel 
her dohlíželi bohové a bohyně, které vyslaly jednotlivé 
ulice. V roce 2016 bylo téma Majetínské hudební 
hvězdy – jednalo se o revivalové vystoupení známých 
interpretů. U májky zazněla na živo písnička Pohoda 
od kapely Kabát v podání místních zpěváků. Zástupci 
ulic předvedli skupinu HOLKI a Lunetic, ABBU, 
Michala Davida, tancování a zpívání s Míšou, kapelu 
Plavci, Ewu Farnou, Boba Marleyho s kapelou 
a skupinu Šlapeto. V roce 2017 jsme Vařili letem 
světem – poznali jsme chutě ruské, italské a české 
kuchyně. Kromě klasických pokrmů připravila každá 
ulice soutěže pro děti i dospělé. V roce 2018 bylo téma 
Jak to bylo před 20 lety. Zavzpomínali jsme 
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na obnovu celoobecní tradice. Skácení májky 
předcházela scénka o zvířátkách v lese snažících 
se uchránit májku před zlodějem, který si na májku 
ukryl svůj lup. Veselý průvod maškar se přesunul 
na hřiště k sokolovně (z důvodu stavby nové budovy 
v Ozdravném centru), kde místní spolky připravily 
soutěže. V roce 2019 bylo téma Majetín hledá talent. 
Přes 50 vystupujících občanů z Majetína všech 
věkových kategorií předvedlo vynikající výkony, 
pobavilo sebe i diváky. Mohli jsme zhlédnout 
vystoupení majetínského siláka Marti-Skypórka 
s doprovodnou skupinou a jeho vzorem Františkem 
Fryštenským, zpěváka Karla Gotta, bublinářky Violy, 
majetínských čarororek, tanečnice Aničky, baletky 
Valinky, prvňáčků s country tanečkem, Báječných 
ženských a taneční skupiny MAJAJ. Představení talentů 
bylo zahájeno v parku u kašny, kde majetínské 
čarororky skácely májku. Průvod vystupujících a diváků 
prošel obcí do areálu Ozdravného centra, kde program 
pokračoval.  

V jarních měsících roku 2020 nemohly být z důvodu 
pandemie Covid-19 uskutečněny kulturní a sportovní 
akce. Proto alespoň symbolicky byla zaměstnanci obce 
postavena a skácena malá májka, tradičně v parčíku 
u kašny. V roce 2021 došlo k rozvolnění mimořádných 
opatření proti onemocnění Covid-19 a s obecními 
zaměstnanci se na stavění a kácení máje mohly podílet 
i děti a učitelky z místní školy. V roce 2022 bylo téma 
Cirkus Majetínes – o skácení májky se postaral klaun 
Cibulka se svými cvičenými medvědy. Veselý průvod 
v čele s koníky došel do areálu Ozdravného centra, kde 
byla pro všechny připravena zábavná stanoviště. 
V dalším programu se diváci mohli pobavit 
vystoupením medvědů na koloběžkách a kolech 
a neobvyklou podívanou, žonglováním na vysoké 
jednokolce, kterou předvedl principál cirkusu Michal 
Tříska. V roce 2023 byla Šmoulijáda – malí i velcí 
Šmoulíci měli možnost připravit si kostým na spo-
lečném tvoření masek. Na kácení máje se podílelo     
112 Šmoulů a byl proveden zápis do Guinessovy knihy 
rekordů v počtu Šmoulů ve šmoulí vesničce Majetín. 
Před skácením májky proběhla šmoulí svatba Garga-
mela se Šmoulinkou a svatební taneček a v Ozdravném 
centru se konaly šmoulí sportovní soutěže. A jaké téma 
akce bude v roce 2025? Kdo pozorně četl předchozí 
řádky, dozvěděl se, že příští rok tomu bude 20 let 
od prvního kácení máje, kdy soutěžili zástupci ulic.  

Své náměty na téma akce pro příští rok můžete zasílat 
na můj e-mail: starosta@majetin.cz.   

Děkuji všem, kteří se podílí na udržování tradic 
v naší obci!  

Videoreportáže z místních akcí jsou ke zhlédnutí 
na https://www.majetin.cz/videoreportaze. 

V Komunitním centru se konaly besedy o třídění 
odpadu, ale i například kurz šití 

Pro děti a seniory byly v červnu v Komunitním 
centru uskutečněny besedy o ochraně životního 
prostředí, resp. o významu a smyslu třídění odpadu, 
jeho následné recyklaci a předcházení vzniku odpadů. 
Děkujeme společnosti EKO-KOM, a. s. za zajištění 
odborných lektorů a zapůjčení výukových materiálů. 
Na uskutečněné besedě byla většina i těch nejmenších 
žáků moc šikovná. Správně reagovali na dotazy lektora, 
bylo vidět, že jim třídění odpadu není cizí. A věřím, že 
si odnesli i spoustu nových informací, které využijí. 

I přes zlepšující se výsledky v třídění odpadu 
a snižování směsného odpadu v naší obci máme stále co 
zlepšovat. Podle nového odpadového zákona nesmí 
na skládku (tj. do černé popelnice) odpady, které lze 
recyklovat, využít energeticky nebo kompostovat. 
Do černé popelnice zbývá vyhodit jen popel, pleny 
a kosti. Z každé barevné popelnice jde odpad (plast, 
papír, sklo) na dotřiďovací linku, kde se rozhodne, kam 
konkrétní kus odpadu půjde, zda k materiálovému 
využití, k výrobě energie, nebo na skládku. Největší 
rezervy v třídění odpadu v naší obci jsou gastro odpady 
živočišného původu, o jejichž likvidaci zastupitelstvo 
uvažuje. 

Komunitní centrum nabízí zázemí pro konání 
různých aktivit. V posledních týdnech zde proběhla  
například beseda s Policií ČR, se spisovateli Jaroslavem 
Irovským a Michaelou Neubauerovou nebo kurz šití. 

Dotace z programu Olomouckého kraje  
Na červnovém zasedání Zastupitelstva obce Majetín 

bylo schváleno přijetí dotací z rozpočtu Olomouckého 
kraje, a to na dovybavení jednotky SDH Majetín 17 tis. 
Kč, projekt Kulturní rok v obci 31 tis. Kč a restaurování 
sochy Jana Nepomuckého na návsi 23 tis. Kč. 
Na rekonstrukci balkónů v Domě s pečovatelskou 
službou naší žádosti bohužel vyhověno nebylo. 

Opravy obecního majetku  
V nejbližších týdnech bude z rozpočtu obce 

opraveno sociální zázemí v 1. patře MŠ Majetín za cenu 
416 tis. Kč a kolárka ve dvoře DPS za cenu 200 tis. Kč. 

Poděkování 
Děkuji všem, kdo se pravidelně staráte o údržbu 

veřejného prostranství v okolí svých domů, ať už 
sečením trávy, hrabáním listí nebo pletím plevelu 
na chodníku. A děkuji všem, kdo jste přiložili ruku 
k dílu na brigádě Společně za krásnější Majetín. 
Přeji vám krásné letní dny. 

Miroslava Zavadilová 
                                     

Slovo má starostka obce
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Informace obecního úřadu

Koupaliště v Majetíně

Obecně závazné vyhlášky obce Majetín
Na 11. zasedání Zastupitelstva obce Majetín byla mimo jiné schválena Obecně závazná vyhláška obce Majetín, 
kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci 
Výňatek: a) na všech veřejných prostranstvích v zastavěném území obce Majetín je možný pohyb psů pouze 
na vodítku, b) na veřejných prostranstvích v obci je povinností neprodleně odstranit znečištění veřejného prostranství 
psími exkrementy. Splnění stanovených povinností zajišťuje fyzická osoba, která má psa na veřejném prostranství pod 
kontrolou či dohledem. Stanovená pravidla se nevztahují na psy při jejich použití dle zvláštních právních předpisů, 
například dle Zákona o obecní policii. 

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu
V sobotu 19. října 2024 v době od 8:00 do 10:00 hodin proběhne před hostincem U Kučerů.

Výsledky voleb do Evropského parlamentu 2024 v obci Majetín
Výsledky voleb do Evropského parlamentu 2024 v obci Majetín 
Počet zapsaných voličů: 954 
Počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky: 310 
Počet platných hlasů: 308 
Celkem odvolilo: 30,8 % voličů

84 hlasů     27,3 % 
53 hlasů     17,2 % 
53 hlasů     17,2 % 
35 hlasů     11,4 %  
25 hlasů       8,1 % 
23 hlasů       7,5 % 
20 hlasů       6,5 % 
  5 hlasů       1,6 % 
  5 hlasů       1,6 % 
  3 hlasy       1,0 %

Svobodní 
ALIANCE ZA NEZ.  
Ref. o vstupu 
SENIOŘI SOBĚ 
HLAS 
KAN  
LANO 
Mourek 
PRO vyst. z EU  
Pr. BLOK

ANO 2011                
SPOLU                    
PŘÍSAHA a MOT.   
STAČILO!                 
Starostové              
SPD a Trikolora 
Piráti                        
PRO – J. Rajchla 
SOCDEM    
ČR na 1. místě

3 hlasy       1,0 % 
2 hlasy       0,6 %  
2 hlasy       0,6 % 
2 hlasy       0,6 % 
1 hlas         0,3 %  
1 hlas         0,3 %  
1 hlas         0,3 %  
1 hlas         0,3 %  
1 hlas         0,3 %  
1 hlas         0,3 %

• OTEVÍRACÍ DOBA: 
- červenec a srpen  PO–NE 10:00–20:00 
- červen a září        PO–PÁ 13:00–20:00 

SO a NE 10:00–20:00 

• CENÍK VSTUPNÉHO: 
- dospělí a mládež od 15 let 100 Kč 
- děti od 6 do 15 let 60 Kč 
- děti od 1 do 6 let 30 Kč 
- ZTP/P zdarma, ZTP poloviční 

Od 17:00 hodin je vstupné poloviční. 
  

Permanentka na 10 vstupů (lze zakoupit na koupališti 
nebo na OÚ v Majetíně): 

- dospělí 850 Kč 
- děti do 15 let 500 Kč 
- děti do 6 let 200 Kč 

• Plážový volejbal, badminton – 100 Kč/hod. 
• Volejbal, nohejbal – 100 Kč/hod. 
• Pétanque – 30 Kč/hod. 
• Venkovní posilovna, stolní tenis – zdarma 

V ceně je zahrnuto zapůjčení míčů na volejbal nebo 
nohejbal, badmintonové sady a koulí na pétanque.

Zprávy z Majetína – archiv

Pro čtenáře Zpráv z Majetína jsou k dispozici nové webové stránky 
www.zpravyzmajetina.cz, které obsahují všechna vydání Zpráv z Majetína 
od roku 2007 a také odkaz na zpravodaje obcí mikroregionu Království.
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Porovnání produkce odpadů v Majetíně 2020–2023

Z ásadním krokem ke snížení skládkovaných 
odpadů bylo v roce 2023 zavedení poplatku 
za odpad z nemovité věci se základem podle 

kapacity nádoby (velikost nádoby a frekvence svozu). 

Došlo k důslednějšímu vytřídění biologických odpadů, 
které dříve končily v černých (nebo plechových) 
popelnicích a v loňském roce je občané správně 
vyseparovali do hnědé bionádoby (nebo kompostéru). 
U ostatních sledovaných odpadů (plast, papír, sklo) 
došlo jen k minimálním změnám ve výtěžnosti. 
Ani největší optimisté neočekávali tak výrazné snížení 
směsného odpadu o 27 % až na 118 kg/os./rok. Tento 
trend poklesu SKO se přenesl i do roku 2024, ale již 
v menší míře (do 10%). 

Nejvíce vytříděných plastů za celou dobu svozu 
odpadů. Meziroční nárůst o skoro 8 %. Také díky hus-
totě sběrné sítě se žlutými kontejnery došlo k dalšímu 
navýšení sběru plastů. Výtěžnost v ČR 19 kg/os./rok, 
Majetín 35 kg/os./rok. 

Po covidových letech, kdy nadprodukce papírových 
odpadů byla způsobena vyšším nákupem produktů přes 
e-shopy, si třídění papíru drží vysoký standard. 
Výtěžnost v ČR 23 kg/os./rok, Majetín 24 kg/os./rok. 

Sběr skla je stále vysoko (25 kg/os./rok) nad průměrem 
České republiky (16 kg/os./rok). Přesto dochází 
celorepublikově k poklesu výtěžnosti z důvodu 
přechodu na jiné typy obalů na nápoje. 

Rekordní sběr vytříděných bioodpadů, které neskončily 
na skládce, ale tam, kde mají, a to na kompostárně 
k dalšímu materiálovému využití. 

Především díky změně platby od občanů za odpady 
došlo k výraznému navýšení % třídění a hned v prvním 
roce fungování nového poplatku obec Majetín splnila 
cíl nejen pro rok 2025 (60 %), ale i pro rok 2030 (65 %) 
vytříděných odpadů. 

Druhý cíl snížit množství skládkovaných odpadů 
pod 120 kg/os./rok do roku 2030 je velice blízko. 
Po součtu objemného odpadu 18,4 kg/os./rok 
a směsného odpadu 118 kg/os./rok. Předpoklad je již 
v letošním roce snížit SKO pod 110 kg a objemný 
odpad alespoň na 15 kg/os./rok, celkem tedy 125 kg. 

Dosáhnout tohoto parametru není jednoduché, ani 
ekonomicky, ani technicky. Obec Majetín patří do elitní 
skupiny cca 5 % obcí v ČR, které dosahují tak 
výborných výsledků. Děkujeme všem spoluobčanům, 
kteří se kladně podílejí na tomto úspěchu. 

Případné dotazy k problematice odpadů můžete zaslat 
na mail Mr.Bin@post.cz. 

Radim Plachý
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Děkujeme všem dárcům, kteří se zapojili do naší 
materiální sbírky pro maminku čtyř dětí, která 
probíhala na celém území MAS Hanácké 

Království během měsíce března a dubna. 
Nečekali jsme tak velký zájem ze strany dárců: 

oblečení a botičky, pleny a hygienické potřeby, příkrmy 
pro miminko, lahvička na mléko, pochutiny pro větší 
děti, výtvarné potřeby a hračky. 

Vše jsme poctivě roztřídili a mamince doručili věci, 
které nejvíc potřebovala. S maminkou i dětmi jsme 
v rámci sociální práce na území MAS Hanácké 
Království v pravidelném kontaktu a díky spolupráci 
s Potravinová banka – Olomoucký kraj dostává i pravi-
delnou potravinovou pomoc. 

Díky materiální sbírce se nám podařilo pomoci ještě 
dalším dvěma rodinám s malými dětmi. Během sbírky 
se sešlo velké množství oblečení, a to, co maminky dětí 
nevyužily, jsme zabalili a uskladnili. 

Jen díky vám všem jsme připraveni pomoci i dalším 
rodinám, které se nacházejí v nepříznivé životní situaci. 

MAS Hanácké Království

Z majetínské kroniky

ROK 1974 – CO SE DĚLO V NAŠÍ OBCI PŘED 50 LETY – 1. ČÁST

V tomto roce byl u školy vystavěn panelový dům 
o 14 bytech a byla dokončena šestibytovka         
v č. 28 a obsazena nájemníky. K 31. 12. 1974 

má obec přesně tolik obyvatel jak před rokem – to je 
1.010. Během roku se narodilo 16 dětí, 7 občanů 
zemřelo, 30 lidí se přistěhovalo a 39 odstěhovalo. 

Pracovalo se na dokončení kanalizační sítě, která má 
nyní délku 10.531 m. Bylo zde odpracováno přes 
53 tisíc brigádnických hodin.  

Pokračovalo se na stavbě čistírny odpadních vod. 
Zde je nutné vyzvednout práci poslanců, kteří při 
betonování zajistili dostatek brigádníků a sami 
se příkladně zapojili, takže se mohlo pracovat na dvě 
směny po několik dní. Bylo zde odpracováno téměř 
18 tisíc brigádnických hodin. Upravovaly se také cesty 
– navážel se štěrk na zbytek cest, v zimních měsících 
byl urovnán a na jaře se pokračovalo v asfaltování. 
Dokončila se také dlažba chodníků. Bylo odpracováno 
26.593 brigádnických hodin. Bylo započato 
s budováním víceúčelové nádrže na Veselíčku. Tato 
nádrž má sloužit přes léto jako koupaliště, v době zimní 
jako komorovací rybník pro dobrovolnou rybářskou 
organizaci a po celý rok jako požární nádrž. Budou zde 
vybudovány šatny, sauna a celý pozemek se oplotí. 
Zatím zde bylo odpracováno 1.000 brigádnických 
hodin. Pokračovaly také práce na ozelenění obce. 
Pokračovalo se v budování tří požárních nádrží. TJ 
Sokol pokračovala v úpravě areálu zdraví. Hřiště 
u sokolovny bylo osvětleno výbojkami a bude upraveno 
tak, aby v době zimní sloužilo jako kluziště, v době 
letní pro ostatní sporty. 

Zásluhou obětavé práce poslanců a příkladného 
zapojení převážné většiny občanů byl v okresní soutěži 
vyhodnocen Majetín na 1. místě mezi obcemi a dosáhne 
se i dobrého umístění v kraji.

Panelový dům č. 13

Sociální pracovnice MAS Hanácké Království: Tereza Říhová, DiS., tel: 776 878 685, rihova@hanacke-kralovstvi.cz
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Základní a mateřská škola Majetín

Školní rok se chýlí ke konci 

Auž nás brzy čekají prázdniny. Pojďme se 
poohlédnout a připomenout si poslední čtvrtletí 
tohoto školního roku. 

V MŠ bylo připraveno pro děti mnoho akcí. Třída 
Berušek vyjela začátkem dubna na přírodovědnou 
vycházku do Brodku u Přerova, odkud šla pěšky kolem 
splavu do Majetína. Během vycházky děti nejen 
sportovaly, ale plnily i zadané úkoly. 

Naši školku navštívila v tomto období maňásková 
divadla z Opavy a ze Šternberka. Zahrála dětem pěkné 
a zároveň poučné pohádky. 

I v tomto roce byl nabídnut kurz IN LINE bruslení 
pořádaný sportovní školou Newmanschool. Jízdě 
na kolečkových bruslích se děti učily na místním 
parkovišti za saunou. Koncem dubna bylo období 
příprav a nácviku představení na besídku pro maminky. 
Nejen větší, ale i nejmenší děti ukázaly, co si připravily, 
aby maminkám i babičkám udělaly radost. 

Poslední dubnový den se konalo čarodějnické 
dopoledne plné her a zábavy na školní zahradě. Malé 
čarodějnice a čarodějové vařili lektvar, tancovali, házeli 
koštětem. 

7. května proběhl zápis do naší mateřské školy. 
Přihlásilo se 17 dětí, které nastoupí v novém školním 
roce. Rádi je všechny přivítáme. 
Školní výlet prožily letos děti v ZOO Svatý 

Kopeček. Třída Berušek ještě absolvovala výlet 
na dopravní soutěž do Olomouce. Den dětí tentokrát 
proběhl v MŠ Citov. Naše školka přijala pozvání 
ke společnému prožití svátku v zámeckém parku. Paní 
učitelky z Citova připravily pro děti zábavné hry, 
skákací hrad, občerstvení i sladké odměny. 

V měsíci červnu je naplánovaná návštěva místního 
muzea historických vozidel Auta socialismu, slavnostní 
pasování předškoláků, cyklovýlet a spaní předškoláků 
v MŠ. Tablo budoucích žáčků je k nahlédnutí v místní 
samoobsluze u Hrušky. A na závěr se děti mohou těšit 
na sportovní olympiádu, na kterou přijaly pozvání děti 
z MŠ Citov. 

I v základní škole proběhla řada nejen vzdělávacích, 
ale i zábavných akcí a programů. I nadále probíhala 
každý druhý pátek výuka angličtiny s rodilým mluvčím. 

Dne 9. května proběhl zápis do 1. třídy základní 
školy. Přihlásilo se 15 dětí. Nastoupí 11 dětí. Začátkem 
dubna žáci navštívili Městskou policii v Olomouci, kde 
si mohli prohlédnout celou stanici, byla pro ně 
připravena beseda, vyzkoušeli si střelbu z laserové 
pistole, policejní pouta i oblek. 

Při příležitosti Dne Země se konal tradiční sběr toho, 
co nepatří do přírody. 

V dubnu proběhlo cvičení jógy s bývalou ředitelkou 
Jiřinou Daňkovou, dále program Hasík ve spolupráci 
s HZS Olomouc. Poslední den v dubnu se konala 
recitační soutěž. 

Začátkem května vyjela 1., 2. a 3. třída do kina 
Metropol, kde měli žáci možnost zhlédnout čtení 
s hercem Lukášem Hejlíkem Kvak a Žbluňk jsou 
kamarádi. 

Také děti ze základní školy pozvaly maminky 
na besídku ke Dni matek, která se letos konala 
v místním Komunitním centru. Další program Aktovka 
plná her v P centru v Olomouci absolvovala 1. a 2. třída. 
Děti si tam užily spoustu zábavy při hraní her. 

Letos se opět konal oblíbený Den šílených účesů 
v rámci projektu Hrdá škola. Projekt Tvoření s kořením 
provoněl celou školu. Konal se poprvé a děti si mohly 
namíchat různé druhy koření např. salátové, gulášové 
nebo polévkové. 

Další zajímavou akcí byla přednáška s ukázkami 
života dravců. Děti si mohly zblízka prohlédnout sovu, 
poštolku i orla. Přednášky se účastnily i děti z MŠ. 

Poprvé proběhla Baletní dílna, a to v ZŠ i MŠ. Pro 
děti to byla nová zkušenost a nevšední zážitek. 

V rámci turistického kroužku se některé děti 
účastnily výletu do Laser arény v Přerově. 

V červnu si děti mohly zazpívat společně s dětmi 
z Dětského domova v Přerově. 

11. června se vybraní žáci zúčastnili atletické 
olympiády ve Velkém Týnci a soutěžili ve sprintu, hodu 
kriketovým míčkem, skoku dalekém a vytrvalostním 
běhu. Mladší děti obsadily v konkurenci 9 škol 
mikroregionu celkově 7. místo a starší děti 5. místo. 

12. června byl pro děti ze školy připraven 
v Komunitním centru ekologický program o třídění 
odpadu Tonda Obal na cestách. 14. června se konal 
školní výlet do ZOO Lešná. 

Posledních 14 dní školy bylo nejen ve znamení 
závěrečných prací a uzavírání známek, ale i zábavy – 
za zmínku stojí program Děti dětem na hřišti, plavecká 
soutěž, Zrcadlový den v rámci projektu Hrdá škola, 
program s hasiči z Majetína. 

S naší základní školou se letos rozloučilo 8 žáků 
pátého ročníku, kterým přejeme hodně úspěchů 
na druhém stupni. 

Všem bych ráda popřála krásné prožití slunečných 
letních prázdnin. 

Hana Kameníková za kolektiv ZŠ a MŠ Majetín 
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Z majetínských spolků

Školská a kulturní komise 

Jarní měsíce nám pomalu končí a nyní před 
prázdninami bych se ráda poohlédla za dny, které 
jsme strávili společně na některé z akcí pořádaných 

obcí Majetín a školskou a kulturní komisí. 
Pátek 26. dubna jsme si mohli zpříjemnit 

vystoupením divadelního souboru JBL z Opavy. 
Divadelní soubor vystupuje v novém složení pod 
novým názvem. Představení s názvem Vždy připraven 
aneb bobři a květáci nás všechny pobavilo jako vždy. 

Sobota 27. dubna patřila tradiční akci Stavění máje 
a pálení čarodějnic. Májku jsme v místním parčíku 
za pomoci dětí nazdobili a dělala nám radost celý 
květen. 

Cestou do areálu Ozdravného centra si děti plnily 
různé čarodějnické úkoly. V areálu jsme si všichni 
mohli zacvičit, zatančit, nechat se vyfotit na památku 
ve foto koutku. Na závěr jsme společně zapálili oheň 
a opekli špekáčky. Počasí nám přálo a moc bych chtěla 
tímto poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě 
stavění májky. 

První květen patří již tradičně cyklo vyjížďce 
Královstvím na kole. Společný odjezd do Blatce, kde 
letos celá vyjížďka začínala, byl v 9 hodin z Majetína. 
Účastníci projeli obcemi mikroregionu celkovou trasu 
asi 30 km. Počasí nám letos přálo a poslední zastávkou 
byl areál Ozdravného centra Majetín, kde byla pro 
cyklisty připravena tombola, kvíz a doprovodný 
program.  

V sobotu 25. května se konala akce Kácení máje 
na téma Království zvířat. Společně s malými i velkými 
zvířátky se nám podařilo májku pokácet a všichni 
společně jsme se průvodem přesunuli do areálu 
Ozdravného centra, kde nás čekal bohatý doprovodný 
program plný her a soutěží pro malé i velké. 
Kynologický klub Majetín předvedl, jak probíhá cvičení 
psů, a zajímavé bylo i předvedení dravců sokolníkem.  

Ráda bych vás všechny pozvala na hodové oslavy 
a tradiční Neckiádu, která se bude konat v pátek 
5. července na místním rybníku Hliník. Určitě se najdou 
místní nadšenci a připraví si krásná plavidla. Těšit 
se můžete na bohaté občerstvení, doprovodný program, 
kapelu Ema White, folklórní soubor Jiskra, soutěže, 
dětskou dílničku a malování na obličej. 

První srpnová sobota, letos 3. srpna, již tradičně patří 
Královskému triatlonu – 2. ročníku Memoriálu Vojty 
Dostála.  Ráno proběhne dětský závod v několika 
kategoriích a odpoledne se bude konat triatlon pro 
dospělé jednotlivce nebo štafety. Registrace závodníků 
již probíhá. Všechny bližší informace najdete 
na stránkách www.kralovskytriatlon.cz. Srdečně vás 
zveme, přijďte společně s námi prožít pěkný sportovní 
den a podpořit všechny závodníky.  

V sobotu 7. září se budeme těšit na cyklo vyjížďku 
Dolek. Opět prožijeme pěkný den na kole na trase 
obcemi mikroregionu Dolek. Jedna ze zastávek bude 
v areálu Ozdravného centra v Majetíně. 

Na závěr bych vám chtěla popřát krásné letní dny 
plné sluníčka, pohody a odpočinku. Těším se na setkání 
při některé akci pořádané školskou a kulturní komisí 
a obcí Majetín. 

 Marta Havránková za školskou a kulturní komisi

Divadelní soubor JBL Opava

Kácení máje – Království zvířat

Stavění máje a pálení čarodějnic
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Z majetínských spolků

Folklórní soubor Majetínek 
Jarní slavnost 

Folklórní soubor Majetínek se sešel společně 
s dětmi i dospělými v úterý 9. dubna na akci Jarní 
slavnost. Průvod Královniček vyšel z parčíku 

na návsi do prostor dvora Komunitního centra, kde 
všem hostům předvedl své vystoupení dětský soubor 
a dospělá část souboru zahrála a zazpívala jarní 
písničky. Pro všechny bylo nachystáno občerstvení, 
které připravili členové a rodiče dětí souboru. Děti 
se mohly zapojit do drobných jarních her a soutěží. 
Všichni jsme si užili pěkný jarní den. 

Byli jsme na výletě 
Dalším společně stráveným dnem byla sobota 

13. dubna, kdy jsme s dětmi jeli na výlet. Výletu 
se zúčastnily děti s rodiči, babičkami, a i s některými 
dospělými členy souboru. První zastávkou byla 
návštěva muzea v Prosenicích. Pro děti byly připraveny  

krásné ukázky toho, jak se dřív žilo a pracovalo 
na statku. Děti si mohly prakticky vyzkoušet, jak se  
mlátilo obilí, a k tomu se naučily několik lidových 
říkadel a písniček. Další zastávkou byla prohlídka hradu 
Helfštýn. Dokonce nám brodečtí skauti, které jsme zde 
potkali, ukázali i místa, na která bychom se normálně 
nepodívali. A ty výhledy do okolí stály za to. Počasí 
bylo nádherné a i díky tomu se výlet velmi vydařil. 

Dětský soubor vystupoval v Hulíně 
V neděli 23. června se dětský soubor zúčastnil oslav 

města Hulín – Hanácké právo v rámci 800 let od první 
písemné zmínky, kde se představil se svým pásmem 
Rána na vsi v přehlídce dětských hanáckých souborů 
Hulínské Hanáček. Děti měly možnost se setkat i s ji-
nými hanáckými soubory. Vždy je to pro ně velkým 
přínosem. 

Všem vám přejeme krásné léto! Nasbírejte spoustu 
zážitků a energie. 

Monika Davidová za Majetínek 

Jarní slavnost

Muzeum Prosenice
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Z majetínských spolků

Koník dětem i dospělým pro radost 

Chtěla bych se s vámi v krátkosti podělit 
o zážitky z našeho Dne dětí. Tento den byl 
pro nás významný také proto, že náš spolek 

oslavil letos v únoru 20 let od svého založení. Bohužel 
počasí ovlivnit nejde a náš den neproběhl úplně tak, jak 
jsme si všichni přáli. Počasí bylo jako na houpačce, 
chvíli pršelo a chvíli svítilo slunce. Měli jsme 
připravený trochu jiný program, ale byli jsme nuceni 
improvizovat, spoustu věcí přehodit a vypustit. I přes to 
všechno si myslím, že se nám podařilo diváky a hlavně 
děti potěšit i zabavit. 

Vystupovaly zde děvčata z tanečního kroužku 
Hvězdy z Brodku u Přerova, mažoretky Gina, naše 
jezdkyně na koních, věžní hudba. Pak přišel onen 
slavný déšť. Kdo z dětí vydržel, mohl ještě soutěžit 
a samozřejmě se povozit na koních. Děti dostaly 
dárečky, občerstvení a mohly si ještě nechat namalovat 
nějaký obrázek na tělo či na obličej. 

Bohužel jsem nemohla všem říct svůj připravený 
komentář, protože nebyl vůbec prostor pro nějaké 
řečnění. 

Aspoň touto cestou bych chtěla všem poděkovat. 
Nejen našim členům a všem lidem kolem, co se na 
Dětském dni podíleli, ale i všem divákům a dětem, 
vystupujícím, paní starostce, obci Majetín, sponzorům 
a dalším. 

Chtěla jsem poděkovat nejen za tento den, ale 
i za těch uplynulých 20 let, co už tady jsme. Celá naše 
historie je snad na samostatný článek. Určitě to někdy 
sepíšeme a dáme vám možnost si vše přečíst. 

Mažoretky Gina

Věžní hudba

Hobby horsing
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A co dál? Dál se budeme snažit, aby tu koníci ještě 
s námi chvilku zůstali, protože některým už to zdraví 
moc neslouží a potřebují více péče než kdy jindy. 

A kde se v nejbližších týdnech ještě uvidíme? Bude 
to neckiáda, ukončení prázdnin a večerní běh 
Majetínem. O prázdninách nás čeká příměstský tábor, 
s aktivními koníky hobby parkurové závody a trocha 
toho odpočinku. 

Tak užívejte slunce, vodu, odpočinek, vždyť 
prázdniny už klepou na dveře. 

Krásné léto všem.  

Kateřina Zaoralová za Koník dětem i dospělým 

Poděkování 
Sdružení Koník dětem i dospělým pro radost slaví 
v letošním roce 20 let od svého založení. Děkuji všem 
členům a koníkům za spoluráci na akcích v obci a přeji 
všem hodně elánu a zdraví do další dvacítky. 

Miroslava Zavadilová, starostka 

Klub seniorů Majetín 
Milí senioři a spoluobčané, 

první polovina roku se přiblížila ke svému závěru – pro 
děti nastávají prázdniny, nám seniorům většinou čas, 
který více trávíme se svými vnoučaty a pravnoučaty. 
Přeji vám všem krásně prožitý čas plný sluníčka 
a společných zážitků. Užijte si krásně léto. 

P. S.: Rádi uvítáme nové členy klubu – setkávání 
opět začnou v měsíci září. 

Magda Motáňová za Klub seniorů 

Báječný ženský  
Milí občané, 

v letošním roce jsme vystupovaly v Tovačově a Čele-
chovicích. V nejbližší době nás čeká vystoupení v Ma-
jetíně na hody a na konci července vystoupení 
na tradičním setkání tanečních skupin ve Velkém Týnci 
a v září v Olomouci na akci „Babička roku“. Všechny 
vás srdečně zveme. Moc se na všechna vystoupení 
těšíme a přejeme si, ať nám hlavně vydrží zdraví. 

Za taneční skupinu Báječný ženský vám přeji krásné 
léto a pěknou dovolenou. 

Marie Pivcová za Báječný ženský 

Poděkování 
Dobrý den,  
moc děkujeme Báječným ženským z Majetína, které 
vystoupily ve čtvrtek 30. 5. 2024 v Domově pro seniory 
v Tovačově na slavnosti Kácení máje. Našim klientům 
se vystoupení moc líbilo. Jsme rádi, že za námi přijely.  

S přáním hezkých dnů 

Veronika Podešvová, Domov pro seniory Tovačov, p. o.

Z majetínských spolků

Majetínští senioři na výletě

Projíždky na koních pro děti
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Z majetínských spolků

SDH Majetín 
Družstvo mladých hasičů a dorostu 

Naši mladí hasiči se velmi činí a soutěží 
na jednom závodu za druhým. V březnu 
se účastnili uzlovačky v Oseku, kde při velké 

konkurenci obsadili 6. a 10. místo v uzlovce a ve štafetě 
dvojic 5. a 11. místo. Uzlovačky se účastnili 
i dorostenci, Julie Charvátová skončila na 4. místě 
a Patrik Antala má 7. místo. Březen děti ukončily 
krásným 1. místem ve vybíjené v Nenakonicích.  
Květen patřil Lize mladých hasičů a okresnímu kolu hry 
Plamen.  Při velké konkurenci skončili naši mladí hasiči 
většinou uprostřed startovní listiny.  

26. 5. 2024 naši dorostenci absolvovali okresní kolo 
dorostu v Olomouci. Přivezli krásná umístění: Pavel 
Malina 2. místo, Vojtěch Hruda 3. místo, Julie 
Charvátová 3. místo a Patrik Antala 3. místo. 

Už po desáté jsme se účastnili Oplockého kopečku. 
Tentokrát jsme jeli i s přípravkou, která se umístila 
na krásném 1. místě, mladší děti obsadily 7. místo 
a starší děti pěkné 4. místo. 

Ve Střeni proběhlo vyhlášení soutěže Požární 
ochrana očima dětí. Vojtěch Diener za svou povídku 
vyhrál 1. místo v okresním kole a Nikol Zalková 
3. místo v okresním kole a 3. místo v krajském kole.  

Muži, ženy, veteráni 
Okrskové kolo okrsku Království v požárním sportu 

se letos konalo v Majetíně. Při velké konkurenci 
a krásném počasí naši muži obsadili hezké 4. místo. 
Nabití energií se sportovní družstva společně s dětmi 
zúčastnili Oplockého kopečku. Ženy v novém složení 
obsadily pěkné 3. místo, muži 4. místo a veteráni krásné 
3. místo. 

Mimosportovní aktivity 
Hasiči žijí nejen sportem, ale také prací. V dubnu 

proběhl sběr starého železa, vyřazeného elektra 
a starého papíru. Za zdařilý sběr musíme poděkovat 
všem, kteří nám přispěli, a tak nám pomohli zabezpečit 
chod našeho sboru. 

4. dubna se 9 z nás účastnilo dobrovolného 
dárcovství krve, přivedli jsme i 3 nové prvodárce. 

6. dubna se hasiči účastnili zdokonalení fyzičky 
výšlapem na Lysou horu. 

V květnu jsme uspořádali Okrskové závody, které 
se vydařily nejen počasím, ale i výkony družstev. 

Ve Střeni proběhlo setkání seniorů, kterého se naši 
hasiči – senioři taktéž účastnili. Čekal tam na ně 
doprovodný program plný jídla, hudby a dobrých 
kamarádů. 

Nejbližší akce 
Chystáme se uspořádat již tradiční Pohárovou soutěž 

pro děti, dospělé a veterány a budeme spolupořadateli 
na hodových oslavách a gulášfestu. 

Na tyto akce vás srdečně zveme. 

Jana Charvátová za SDH Majetín

Výšlap na Lysou horu

Nikol Zalková a Vojtěch Diener

Oplocké kopeček
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TJ Sokol Majetín 

T ým stolního tenisu Sokol Majetín A stále 
reprezentuje naši obec v soutěži Veřejný přebor 
Olomouc ve 3. třídě. Daří se nám držet 

se v přední části tabulky díky houževnatosti našich 
hráčů. Bohužel kvůli malému zájmu jsme museli zrušit 
kroužek stolního tenisu pro nejmenší, ale ostatní to 
neodradilo jít si zasportovat a protáhnout tělo. Každé 
pondělí od půl páté si chodí zahrát neregistrovaní hráči 
a jejich základna se rozrůstá. Doufejme, že tomu bude 
tak i nadále.  

Mirek Školoud za stolní tenis

Z majetínských spolků

Tým stolního tenisu Sokol Majetín A

# Mužstvo Utkání Výhry Remízi Prohry Kont. Skóre Body

1 Sportklub Štarnov D 16 13 1 2 0 200:88 56

2 Sokol Neředín G 16 10 1 5 0 158:130 47

3 Sokol Nový Svět OL C 16 9 0 7 0 145:143 43

4 Sokol Majetín A 16 8 2 6 0 155:133 42

5 Hlušovice B 16 8 1 7 0 139:149 41

6 Z.Hnoyland Hnojice C 16 6 4 5 1 150:138 37

7 Sokol Šternberk C 15 6 0 9 0 109:161 33

8 Bělkovice A 16 3 3 10 0 129:159 28

9 Hněvotín A 15 1 2 12 0 93:177 20

Tabulka soutěže – Veřejný přebor Olomouc 3. třída, muži

                     Rybářský kroužek 

Ahoj všem příznivcům rybařiny a fanouškům 
Rybářského kroužku Majetín. V zimním období 
jsme se s dětmi scházeli v Komunitním centru, 

kde jsme se věnovali převážně poznávání ryb a sezna-
mování s různými typy rybolovných technik. Hned 
s prvním sluníčkem jsme vyrazili do terénu za účelem 
úklidu revíru Majetín 1A (štěrkopískovna směr 
Grygov). Další shledání se konala dále v KC a čekalo 
se na lepší počasí, to na sebe nedalo dlouho čekat, a tak 
se šlo na fotbalové hřiště nahazovat na cíl.  

Všechna cvičení místní děti bavila, ale přece jen 
se všichni těšili k vodě, a to se také povedlo. Za pár 
společných hodin na pískovně se nám povedlo přelstít 
pár cejnů a pár menších kapříků, kluci měli radost 
a zaslouženě také i jejich mentoři Luboš Horka, Marcel 
Koleňák a Miroslav Bartel. Touto cestou chceme 
klukům poděkovat za dosavadní projevený zájem 
a účast. Pokud vaše dítě zajímá rybářské tajemno, 
přidejte se právě k nám. Informace o nás najdete na FB 
– Rybářský kroužek Majetín. 

Luboš Horka za rybářský kroužek 

Úklid revíru Majetín 1A Radost z úlovku
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Z majetínských spolků

Od dubna 2024 si v knihovně Majetín můžete 
audioknihy půjčovat on-line. Jednoduše se vám 
stáhnou do vašeho mobilního zařízení. 

Tuto službu jsme pro vás připravili ve spolupráci 
s portálem Palmknihy.cz a mohou ji využít všichni 
registrovaní čtenáři knihovny zdarma. 

Pokud znáte naše e-knihy, nebude pro vás tato služba 
žádnou novinkou, e-výpůjčka audioknih totiž probíhá 
úplně stejně.  

A jak tedy na to? Pokud nejste naším čtenářem, 
zaregistrujte se v knihovně a pod stejným e-mailem též 
na portále Palmknihy.cz a do svého mobilního zařízení 
(chytrý telefon, tablet) si stáhněte aplikaci Palmknihy.  

V katalogu knihovny se přihlaste do Konta čtenáře, 
zvolte ikonu e-knihy, dále audioknihy, vyberte titul,  

o který máte zájem a klikněte na ikonu Půjčit si 
audioknihu. Ta se vám ihned stáhne do vašeho 
mobilního zařízení, kde bude dostupná jeden měsíc. 
A pak už můžete poslouchat – kdykoliv a kdekoliv. 

V naší knihovně máme i bohatou nabídku tištěných 
knih. Z letošních novinek je to například kniha Psí život 
od spisovatele Jaroslava Irovského a Čarodějnické 
procesy na Jesenicku od Michaely Neubauerové. Obě 
knihy jsme měli možnost získat přímo z rukou jejich 
autorů i s autogramem, a to na besedě v Komunitním 
centru. 

Prostory naší knihovny si můžete prohlédnout na 
webových stránkách Google Maps. Můžete nás navštívit 
každé pondělí a středu, vždy od 15:00 do 17:30. 

Marie Hanáková, knihovnice

Knihovna Majetín

Farnost Majetín 

Byla jednou jedna holčička, jmenovala se Klárka. 
Klárka se z vyprávění rodičů naučila spoustu 
dobrých vlastností. Naučila se dávat najevo 

respekt, dokázala jednat soucitně a laskavě se svým 
okolím, všechno, co rodiče dělali, to opakovala, a co 
nedělali, to se nenaučila. Z domu neznala pomlouvání 
a závistivé řeči a neuměla se vytahovat na druhé. Nikdo 
jí neukázal, jak podvádět při hrách a jak si podvodem 
zajišťovat výhody. Neuměla také na nikoho zlostně 
křičet a nadávat, ani se neuměla hádat. Nepoužívala lež, 
aby dosáhla svého, protože ji to nikdo nenaučil. Klárka 
uměla druhé povzbuzovat, pomáhat jim a vyzdvihovat 
na druhých jejich dobré povahové vlastnosti. Byla 
přátelská a trpělivá, když s někým bylo těžké pořízení. 
Kam Klárka přišla, tam přinesla pohodu, radost a život. 
Mnohdy se musela sama rozhodnout, co je správné a co 
je naopak lepší odmítnout. V srdci jí zůstal základní 
kompas, podle kterého se mohla rozhodnout.  

Hrajeme-li nějakou společenskou či sportovní hru, 
musíme znát a zachovávat její pravidla, jinak by vůbec 
nešlo hrát. Ale pravidla nejsou všechno, často je 
zapotřebí i tvůrčí myšlení, zručnost, přemýšlivost, 
dobrý odhad – a v neposlední řadě i hravost, která je 
projevem chuti do života: zkrátka a dobře, hrát hry je 
do značné míry i umění.  

Pán Ježíš nás znovu upozorňuje na Boží „pravidla 
hry“, jimž se postupně učíme a která patří k umění 
života s Bohem. O důležitosti přípravy na život asi není 
třeba nikoho moc přesvědčovat. Považujeme 
za šťastného toho, kdo se naučil dobře žít, a našel 
správný směr ve svém životě. Dobrá příprava na život 
vede k životu, který je prožit v přátelství s druhými, 
ve shodě s vlastním svědomím a nadějí v budoucnost. 
Co jsme se dosud naučili my…?  
Požehnané letní dny přeje  

P. Stanislav Čevela, farář
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Ve vydání Zpráv z Majetína č. 1/2024 byla uvedena 
soutěžní křížovka č. 14 na téma NAŠE OBEC. Vítězem 
se stala Lucia Rýparová. Gratulujeme! Výsledek 
tajenky: symboly eucharistie. 

Výsledek velikonočního labyrintu pro děti: 8 vajíček. 
Výherkyní se stala Marie Javorková. Gratulujeme! 

Výsledek tajenky dnešního vydání můžete zaslat  
na e-mail: redakce@majetin.cz do 14. 7. 2024.  

Vylosujeme vítěze, který bude odměněn a zveřejněn 
na webu obce a v následujícím vydání Zpráv 
z Majetína.

Křížovka

Milí čtenáři Zpráv z Majetín, 

čas neúprosně běží, sluníčko začíná připalovat, a to 
znamená, že je tu léto, prázdniny, doba dovolených, ale 
také hody, které u nás v Majetíně slavíme na Den 
slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje 5. července. 
Jak se již stalo tradicí, je hodová mše svatá v 7:30 
a poutníci z okolních farností dorazí na poutní mši        
v 10:45. 

Prázdniny jsou na venkově také symbolem sklízení 
úrody, a proto se v lesíku Olší každoročně koná 
jako poděkování za úrodu třetí srpnovou neděli poutní 
mše svatá. Letos připadá na 18. srpna. 

Tradičně se na konci prázdnin můžeme těšit 
na festival Kytary in Majetín. Ráno program začíná 
nohejbalovým turnajem a k večeru pak začíná hudební 
program. Účast přislíbily kapely Nirvana revival, 
Brodecké untergrunt, Session a další spřízněné kapely 
a dýdžejové. 

Jsme rádi, že je v Majetíně zájem o sport, kulturu 
a společenské dění. Děkujeme všem, kdo se zúčastnili 
brigády na zprovoznění sportovišť pro nohejbal a tenis 
před sezónou a Pokerového turnaje a debaty v Hostinci 
u Kučerů. 

Přejeme vám krásné léto. 
Jarda Konečný a Pavla Studená

Informace

Okénko zastupitelů

Hra pro děti
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Inzerce

4 důvody, proč nepodcenit 
výměnu kotlů na tuhá paliva 

Přemýšleli jste někdy, jak velký vliv má výměna starého 
kotle na životní prostředí i vaši peněženku? Moderní 
řešení přináší nejen ekologické, ale i ekonomické 
výhody. Snížení znečištění ovzduší a úspora na vytápění 
jsou jen začátek. S aktuálními dotacemi je přechod 
na efektivnější systémy vytápění snadnější než kdy 
předtím. Dovolte mi představit vám pět klíčových 
důvodů, proč byste měli zvážit výměnu vašeho kotle. 

Důvod č. 1: Ekonomická úspora a efektivita nových 
kotlů. Dotační podpora. 
Jak výměna kotlů snižuje náklady na vytápění? 

Moderní kotle na tuhá paliva jsou navrženy 
s ohledem na maximální účinnost. Dokáží vytápět 
stejný prostor s menším množstvím paliva, což vede 
k výrazným úsporám nákladů na vytápění. Výměna 
starého kotle za nový, účinnější model přináší domác-
nostem významné finanční úspory v dlouhodobém 
horizontu. 

Příklad: Rodina, která nahradila svůj starý kotel 
novým modelem, může ušetřit až 30 % na nákladech 
za vytápění. Při stále rostoucí ceně paliv to za 5 let dělá 
v součtu úsporu v řádech desítek tisíc korun. To 
ukazuje, jak může být výměna kotlů prospěšná nejen 
pro životní prostředí, ale i pro vaši peněženku. 

Proto při nákupu vybírejte kotle s vysokou 
energetickou účinností a technologie, které zajišťují 
dokonalé využití paliva. To je klíč k dosažení 
maximálních úspor. 

Tip: Využijte dotací a finančních podpor pro 
výměnu kotlů. Takto můžete počáteční náklady výrazně 
snížit. Informace o dotačních programech najdete 
na www.novazelenausporam.cz. Kombinace využití 
dotace a úspor za vytápění vrátí počáteční náklady 
do několika let. 

Důvod č. 2: Legislativní požadavky 
Od 1. září 2024 musí všechny provozované kotle 

na tuhá paliva v České republice splňovat alespoň 
3. emisní třídu podle normy ČSN EN 303-5. 
Nedodržení přinese pokuty až 50 000 Kč. K doložení, 
jakým kotlem topíte, můžete být vyzváni poštou 
od obecního úřadu s rozšířenou působností. Žádného 
kontrolora domů tedy pouštět nebudete. Nepodceňujte 
proto povinnost vyměnit starý nevyhovující kotel. 
Jak zjistíte, že máte nevyhovující kotel? 

Údaje o emisní třídě jsou uvedeny na výrobním 
štítku kotle. Jestliže kotel nemá výrobní štítek, nebo je 
rok výroby kotle před rokem 2012, je pravděpodobné, 
že máte nevyhovující kotel. Pro jistotu ještě můžete 
kontaktovat výrobce kotle. 

Důvod č. 3: Zvýšení hodnoty nemovitosti 
Instalace moderního kotle na tuhá paliva může 

výrazně zvýšit atraktivitu vaší nemovitosti pro 
potenciální kupce a tím i její tržní hodnotu. Nový kotel 
je vnímán jako přidaná hodnota, protože zajišťuje  

efektivnější a ekologičtější vytápění. To je obzvláště 
důležité v současné době, kdy je na trhu s nemovitostmi 
kladen velký důraz na energetickou účinnost 
a udržitelnost. 

Je důležité myslet na budoucnost a investovat 
do řešení, která zvýší hodnotu vaší nemovitosti. 

Důvod č. 4: Zlepšení kvality ovzduší a ochrana 
životního prostředí 

Staré kotle na tuhá paliva mají významný podíl 
na znečištění ovzduší. Produkují velké množství 
prachových částic a polycyklických aromatických 
uhlovodíků, které škodí jak životnímu prostředí, tak 
našemu zdraví. V roce 2012 bylo zjištěno, že téměř 
40 % celkových emisí prachu pocházelo právě z těchto 
zdrojů. 

Výměna starých kotlů za nové modely, které splňují 
alespoň 3. emisní třídu, výrazně sníží emise škodlivin. 
Nové kotle jsou navrženy tak, aby byly účinnější a měly 
nižší emise. To znamená lepší kvalitu ovzduší pro 
všechny. 

Závěr 
Výměna starých kotlů přináší významné výhody pro 

vás i životní prostředí. Ušetříte na nákladech a zlepšíte 
kvalitu ovzduší. Dotace zjednodušují tento proces, tak 
neváhejte s jejich využitím. 
Článek vytvořila společnost CZECHTHERM 

prodejce kotlů na dřevo, uhlí, pelety. 
www.czechtherm.cz, Sadová 523/5, 783 97 Uničov, 

Tel: 581110385, mail: info@czechtherm.cz
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Pozvánky
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  5. 7.  Hodové oslavy – Neckiáda 

  6. 7.  Gulášfest 
Fotbalové utkání staré gardy  

  3. 8.  Královský triatlon –   
           Memoriál Vojty Dostála – 2. ročník 

10. 8.  Oslavy 25 let mikroregionu Království  

18. 8.  Mše za bohatou úrodu u kapličky P. Marie v Olší  

31. 8.  Kytary in Majetin  

31. 8.  Rozloučení s prázdninami  

  7. 9.  Cyklovýlet Dolek  

20. 9.  Večerní běh Majetínem  

28. 9.  TFA Majetínský tvrďák  

Pozvánky

Akce v obci Majetín a MK

Fotogalerie

Den země – Společně za krásnější MajetínBeseda Bezpečně online s policií ČR

Divadlo JBL – Vždy připraven aneb bobři a květáciPříprava akce Kácení máje
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Stavění máje

Foto příloha

Královstvím na kole

  Atletická olympiáda 1. st. ZŠ mikroregionu Království   Předškoláci

Pietní vzpomínka na hrdiny padlé v I. a II. sv. válce

Stavění máje – plnění úkolů

Královstvím na kole

Enviromentální beseda v Komunitním centru
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Kamenný kříž se sousoším Kalvarie 
Po stranách kamenného kříže s tělem Ukřižovaného Krista jsou sochy …… a svatého …… Kamenická práce je 
datována rokem 1847, v roce 1887 byl kamenný kříž obnoven kamenictvím Zapletal Přerov. Na průčelí je nápis 
„Z nákladu obce majetínské 1847“. U kříže se občané Majetína loučili se zemřelými. Naposledy se opravoval v roce 
1988. Kříž stojí dodnes před školní budovou, na třech stupních je dvoudílný podstavec, v horní části s rostlinným 
reliéfem. 
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